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Uloha 1.4 ... Vodni bitka 6 bodt; prumér 3,58; resilo 123 studenti

Viktor si poridil novou vodni pistoli. Vi, Ze pfi zmacknuti spousté musi ptisobit

silou 10N, pricemz se spoust stla¢i o 2cm. Jak daleko pistole dostrikne, pokud = 33
ji bude Viktor drzet vodorovné ve vysce 120 cm? Tryska m4d priimér 3mm a na ; 7
jedno zmacknuti z ni vystiikne 10ml vody. Odporové sily zanedbejte. ¢

Ze zadani vime, Ze pfi jednom zmécknuti bude muset Viktor pusobit silou F' = 10 N po dréze s =
= 2cm = 0,02m. Préce, kterou pii stlaceni vykond, bude:

W=Fs=10N-0,02m =0,2J.

Tato vykonana prace W bude néasledné pfeddna vodé o objemu V = 10ml = 10~% m3. Protoze
hustota vody je za pokojové teploty p = 997 kg-m ™3, bude jeji hmotnost

m=pV =997kgm .10 °m® =9,97-10 kg .
Voda tim ziska kinetickou energii Fx, pro kterou bude ze zdkona zachovani energie platit
Ex=W.

Kineticka energie zavisi na rychlosti
1

By = —mv?.
K72
Zkombinovanim téchto vztahu dostaneme
1

§m’02 =W.

Odsud vyjadiime jedinou nezndmou, tedy rychlost jako

2w 2.0,2] N 1
v = = 9797-10*3kg76’33m5 .

Nyni potfebujeme zjistit, jak dlouho se bude voda touto rychlosti pohybovat. Po celou dobu
jejitho letu na ni bude piisobit tithova sila, kterd ji bude pfitahovat k zemi az do okamziku,
kdy na zem dopadne. Cas, po ktery voda bude ve vzduchu a bude se rychlosti v = 6,33 m-s~!
pohybovat ve vodorovném sméru, muzeme ziskat z doby volného paddu z vysky h = 120cm =
= 1,2m, ve které Viktor vodni pistoli drzi. Volny pad je rovnomérné zrychleny pohyb, pro jeho
drahu, kterd je v nasem pripadé h, plati

1 2
h= gt
59t

kde g = 9,81 m-s2 je tihové zrychleni na povrchu Zemé. Vyjadienim ¢asu ¢ a dosazenim do-

staneme
2h 2-1,2m
t=4/— =4/ —""—==049s.
g \ 9,81 m-s—2 0,49s

Nyn{ uz zndme rychlost v = 6,33 m-s~*, kterou se bude voda pohybovat, a éas t = 0,49s,
tedy dobu letu. Mtizeme nakonec spocitat, do jaké vzdalenosti s vodni pistole dostiikne

s=uvt=6,33m-s '-0,49s=3,1m.
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Viktorova nova vodni pistole se zadanymi parametry dostiikne do vzdalenosti 3,1 m.
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